1. Номинация: Лучшая технологическая карта урока, направленного на формирование (развитие) профессиональной ориентации и (или) самоопределения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.

2. Об авторе: Пяткова Елена Геннадьевна
Электронный адрес: pyatkova.25@mail.ru
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (нарушение слуха) № 12 г. Челябинска» 
3. Аннотация. 
Технологическая карта коррекционно-развивающего курса «Развитие восприятия и воспроизведения устной речи» (индивидуального занятия) по адаптированной основной общеобразовательной программе основного общего образования для слабослышащих обучающихся. Тема занятия: «Строительные профессии». Цель - развитие слухового восприятия устной речи. Ожидаемые результаты: актуализация речевого материала по теме «Строительные профессии». Распознавание речевого материала по теме занятия. 

4. Конкурсная работа

Технологическая карта учебного занятия

	Автор
	Пяткова Елена Геннадьевна

	Класс
	6 класс 2 отделение

	Предмет
	Развитие слухового восприятия устной речи (индивидуальное занятие)

	Тема 
	Строительные профессии

	Цель 
	Развитие слухового восприятия

	Задачи 

	личностные
- обеспечивать уверенную ориентацию обучающихся в мире профессий и уважительное отношение к ним, востребованных экономикой региона и города; 
- сформировать умение самостоятельно оценивать свою работу на основе критериев успешности учебной деятельности (сравнение своей работы с образцом)

метапредметные  
- расширять представления обучающихся о строительных профессиях;

учить использовать знаково-символические средства, в том числе схемы для решения задач;

- учить осуществлять синтез, как составление целого из частей;

- учить строить сообщения в устной форме;
- формировать умение регулировать свои  действия, используя речь учителя (уметь слышать, понимать и выполнять инструкцию);
предметные
· развивать остаточный слух;

· активизировать слуховой словарь;

· актуализировать речевой материал по теме «Строительные профессии».

	Планируемые результаты 
	Развитие речевого слуха.

Совершенствование навыков речевого общения.

Опознавание, различение речевого материала.

Накопление слухового словаря по теме «Строительные профессии».

	Основные понятия и термины.
	Каменщик, бетонщик, кровельщик, монтажник, слесарь, электрик, штукатур, маляр, плиточник, прораб, архитектор.

	Источники информации.
	«Технология.  Индустриальные технологии» 6 класс  А.Т. Тищенко, В.Д. Симоненко, М. Издательский центр, «Вентана – Граф» 2013

«Развитие слухового восприятия слабослышащих детей» 1 часть Т.К. Королевская, А.Н. Пфафенродт, М.ВЛАДОС — 2004г. 

	Средства обучения
	Российский электронный учебник. Электронное приложение LECTA 

«Технология.  Индустриальные технологии» 6 класс  А.Т. Тищенко, В.Д. Симоненко


	Этап урока
	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность учащегося, 

формирующая личностные и метапредметные результаты.
	Формирование УУД

	РСВ   «Строительные профессии»

	Восприятиетекста 
	Прочитывается текст -предъявляется  за экраном.
Строитель — очень нужная и интересная профессия. 

Архитектор придумывает и рисует дома на бумаге. А строители воплощают его чертежи в жизнь.

На строительной площадке работают люди, профессия которых называется строитель. 

Прораб -производитель работ, раздает задания рабочим и следит за качеством работы.

Строительство здания начинается с заливки фундамента. Фундамент –  самая нижняя часть дома. Он должен быть прочным. Возводят фундамент каменщики и бетонщики.  

Следующий этап – возведение стен. Это делают бетонщики и каменщики. 
Каменщики сооружают  стены, колонны с помощью  ручных инструментов  и строительной техники. Им помогают экскаваторы,  подъёмные краны, бетономешалки, грузовые автомобили.

Дому необходима крыша. Укладкой кровли (крыши) занимаются кровельщики.

После того как возведены стены, перекрытия и крыша надо смонтировать окна и двери. Это делают монтажники. 

Электросварщики, электрики, сантехники  укладывают коммуникации и подключают здания к централизованному водоснабжению и электроснабжению, чтобы  в доме была вода, электричество, газ. 

Последний этап строительства здания - внутренняя отделка. Этим занимаются  штукатуры, маляры, плиточники. Они выравнивают и окрашивают стены, клеят обои и плитку. 
при необходимости  3 раза,

предлагается воспроизвести услышанное.

	текст  прослушивается 3 раза;

воспроизводится услышанное.
Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 
использовать речь для регуляции своего действия

	Опознавание предложений текста.

	Прочитывается текст по предложениям
Строитель — очень нужная и интересная профессия. 

Архитектор придумывает и рисует дома на бумаге.

А строители воплощают его чертежи в жизнь.

На строительной площадке работают люди, профессия которых называется строитель. 

Прораб -производитель работ, раздает задания рабочим и следит за качеством работы.

Строительство здания начинается с заливки фундамента. 

Фундамент –  самая нижняя часть дома. Он должен быть прочным. 

Возводят фундамент каменщики и бетонщики.  

Следующий этап – возведение стен. 

Это делают бетонщики и каменщики. 


Каменщики сооружают стены, колонны с помощью ручных инструментов и строительной техники. 

Им помогают экскаваторы, подъёмные краны, бетономешалки, грузовые автомобили.

Дому необходима крыша. 

Укладкой кровли (крыши) занимаются кровельщики.

После того как возведены стены, перекрытия и крыша надо смонтировать окна и двери. 

Это делают монтажники. 

Электросварщики, электрики, сантехники  укладывают коммуникации и подключают здания к централизованному водоснабжению и электроснабжению, чтобы  в доме была вода, электричество, газ. 

Последний этап строительства здания - внутренняя отделка. 

Этим занимаются штукатуры, маляры, плиточники. 

Они выравнивают и окрашивают стены, клеят обои и плитку. 
Укладкой кровли (крыши) занимаются кровельщики.
	Прослушиваются предложения по порядку, 
воспроизводится услышанное.
если слуховые возможности позволяют ученик повторяет услышанные фразы, если нет – перед ребенком деформированный текст, ему предлагается  прослушать  каждую фразу слухо-зрительно)
Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

– адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.
	Коммуникативных универсальных учебных действий – 
использовать речь для регуляции своего действия
Познавательных универсальных учебных действий - осуществлять синтез, как составление целого из частей

	Различение предложений
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	Читает начало предложения за экраном

Придумывает и рисует дома на бумаге...

Фундамент –  самая нижняя... 

Возводят фундамент... 


Каменщики сооружают стены, колонны с помощью... 

Им помогают ..

Укладкой кровли (крыши) занимаются 

Монтируют окна и двери...

Электросварщики, электрики, сантехники ... 

Выравнивают и окрашивают стены, клеят обои и плитку...

	Слушает предложение, 

находит предложение в тексте, 

заканчивает предложение, подбирает картинку.

...архитектор.

...часть дома. 
...каменщики и бетонщики.  
...ручных инструментов и строительной техники. 

...экскаваторы, подъёмные краны, бетономешалки, грузовые автомобили.
...кровельщики.
...монтажники. 

...укладывают коммуникации и подключают здания к централизованному водоснабжению и электроснабжению, чтобы  в доме была вода, электричество, газ. 
...штукатуры, маляры, плиточники. 

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.
Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Познавательных универсальных учебных действий - 
осуществлять синтез, как составление целого из частей
Коммуникативных универсальных учебных действий – 
использовать речь для регуляции своего действия

	Электронное приложение LECTA (электронный учебник)

Опознавание   предложений   на слух
	Предлагает прослушать аудиозапись из электронного учебника (стр.139)
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Для штукатурных работ применяют   самые простые ...
Для перемешивания материалов и растворов, разглаживания поверхности нужна ...

Для затирки штукатурки нужна ...

Для счищения старой краски и обоев нужен  ...

Для мелких ремонтных работ  нужна  … 


	Ученик слушает аудиозапись из электронного учебника
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Заканчивает предложение и соотносит с картинкой

...инструменты.
...штукатурная лопатка.

...тёрка.

...скребок

...отрезовка.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности

	Познавательных универсальных учебных действий - 
осуществлять синтез, как составление целого из частей
Коммуникативных универсальных учебных действий – 
использовать речь для регуляции своего действия

	Опознавание вопросов по тексту
	Задает вопросы по тексту за экраном

Кто работает на стройплощадке?

Какие строительные специальности ты запомнил?

Какие строительные машины ты знаешь? 


Как называют рабочих, которые выполняют отделку помещений? Какие у них бывают специальности?


	Слушает  вопрос. 

Находит в тексте ответ

Строители.

Каменщики, бетонщики, кровельщики, сварщики, слесари, монтажники, штукатуры, маляры, плиточники. 

Экскаваторы, 

подъёмные краны, бетономешалки, грузовые автомобили.
Штукатуры, маляры, плиточники. 
Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 
- осознанно строить сообщения в устной форме
	Познавательных универсальных учебных действий - строить сообщения в устной форме

	Различение деформированных пословиц
	Читает пословицы за экраном

Построить здание — надо иметь знание.

Дом возвести - не плетень заплести.

С мастерством не родятся, но добытым мастерством гордятся.
	Перед учеником деформированные предложения. 

Ребенок слушает пословицу. 

Из деформированных слов составляет целое высказывание.

здание  Построить знание. иметь  надо

Дом  заплести. Возвести   плетень  не

мастерством С мастерством  не родятся, гордятся. добытым
Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 
- осуществлять синтез как составление целого из частей, самостоятельно достраивая и восполняя недостающие компоненты.

Ученик получает возможность научиться

(метапредметные действия) 

 – адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности
	Познавательных 

универсальных учебных действий - осуществлять синтез, как составление целого из частей
Коммуникативных универсальных учебных действий – 
использовать речь для регуляции своего действия

	Итог урока
	Ты  молодец.

Хорошо слушал. 

Правильно отвечал на вопросы.

Что ты делал на уроке?


	Я хорошо слушал.

Правильно отвечал на вопросы.
Ученик получает возможность научиться

(личностные действия) 
- адекватное понимание причин успешности учебной деятельности

	Личностных универсальных учебных действий -способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности


